



ЖИЗНИ

К новой

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 59 (7765)

ЧЕТВЕРГ, 30 МАЯ 1996 ГОДА.

Дела крестьянские

Невзирая на трудности

— Прошедший дождь несколько задержал полевые работы, — начал рассказывать при встрече о ходе посевной бригадир по полеводству Яковлевского отделения коллективно-долевого предприятия «Актярское» Ф. Б. Исмаилов, — но мы ему рады, а задержку наверстаем за два-три дня. Чем больше влаги в почве, тем больше уверенности, что всходы зерновых будут дружными. Сейчас главное не допустить большого разрыва между культивацией, посевом и прикатыванием.

Всего в отделении насчитывается чуть больше 3000 гектаров пашни, из них на 2510 гектарах провели посев зерновых культур, что составляет 92 процента, и на запланированной площади в 60 гектаров засеяны подсолнечник. Круглосуточная работа культиваторных, сеялочных агрегатов позволила механизаторам отделения в оптимальные сроки на большей части площади провести предпосевную обработку почвы, сев зерновых. Особо постарались на сеялочных агрегатах Мифтах Такаев, Павел Тулябаев, Накин Галимов, на подвозке семян Рашид Байчурин и Ринат Баймурзин. На последних гектарах пашни вели сев зерновых и механизаторы Татыр-Узакского отделения хозяйства. Из имеющихся 4300 гектаров пахотных земель на 2800 были посеяны зерновые, на 190 — подсолнечник и на 200 гектарах — кукуруза.

Семена ложились в почву после тщательного протравливания на территории зернотока. С этой операцией успешно справились Зиниур Тимербаев, Владимир Ростов и А. Пикалов. Постарались механизаторы Николай Сударчиков, Фуат Батисов и Н. Харитонов на предпосевной культивации, обеспечивая фронт работ для сеялочных агрегатов, где наибольшей выработки добивались В. Сидоренко, Р. Ганеев, С. Ишкватов и А. Закиров, а также водители на подвозке семян В. Скачков и Б. Надыргулов.

— Сегодня можно с уверенностью сказать, что наши механизаторы справились с посевной, — заметил в разговоре управляющий Д. Н. Назаров, — и последние дожди как раз кстати. Работали в поле практически круглосуточно, с небольшими передышками. Однако пришлось нелегко. Трудно было укомплектовать людьми бороновальные, культиваторные, сеялочные агрегаты для двухсменной работы. Сами посудите, за последнее время только из нашего отделения ушли 9 механизаторов. И ведь увольнялись в основном не лодыри, не пьяницы, а классные трактористы, на которых всегда можно было надеяться, что порученную работу они выполнят в срок и качественно. Жалко, что такие рабочие нас покидают, винить их в этом трудно, не от хорошей жизни уходят. Если нынешние ре-

форматоры не изменят отношение к сельскому хозяйству, то... большая часть работоспособного населения уйдет за реку в Бурбай на фабрику, шахту. Остаются в селе дети и пенсионеры. Худобно пока еще живем, держимся за счет запасов прошлых лет и поддержки правительства нашей республики, но долго это продолжаться не может. Ведь уже сейчас чувствуется острая нехватка людей в отделении. Часто можно читать в районке критику в адрес наших животноводов — надон низкие, привесов нет. А откуда им быть, если рацион кормления животных очень скудный, работают люди без настроения, скорее по принципу, что корова не должна остаться неокормленной, не доеной, земля не засеяной.

Очень хотелось бы верить, что предстоящие выборы как-то изменят жизнь сельчан к лучшему, появится вера в будущее. А без будущего нельзя. Вот посадили хлеб, постараемся его вырастить, а ведь еще убрать его нужно. Опять готовить, ремонтировать уборочную технику, на очередь уход за посевами, химобработка полей, уход за паровыми полями. Нужно думать и о следующей зиме. Заготавливать корма, подремонтировать животноводческие помещения. Работы непочтительный край, и делать ее придется нам, как бы трудно не было.

В. ДАНИЛОВ.

Пишем своему Президенту

Все это — плоды суверенитета

Уважаемый Муртаза Губайдуллин!

Ветераны Великой Отечественной войны и труда Хайбуллинского района признательны Вам за внимание и заботу, которую Вы проявляете о ветеранах. Достаточно сказать, что в Башкортостане аккредитован исполняется Закон «О ветеранах войны и труда», тогда как российский Закон «О ветеранах войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов» до сих пор полностью не действует. Ветераны удовлетворены положением дел в республике. У нас сохраняются стабильность и спокойствие, в чем большая заслуга Ваша как Президента.

Мы благодарны Вам и за то внимание, которое Вы уделяете нашему рай-

ону. При общем бедственном положении в России в нашем районе с большим размахом ведется строительство дорог, мостов, объектов соцкультбыта. Сбылась давнишняя мечта хайбуллинцев: в дома степных жителей пришел природный газ.

Хайбуллинский район — зона рискованного земледелия. Периодические засухи наносят большой урон сельскому хозяйственному производству, в целом экономике района. Проводимая сейчас работа по строительству водохранилищ в районе должна несколько смягчить последствия засухи. На днях сдается в эксплуатацию Таналыкское водохранилище. Надеемся, что это только начало большой работы по созданию орошаемых пло-

щадей в засушливом уральском районе.

Мы признательны всем руководителям республики, которые непосредственно проводят комплекс строительных работ. Но при этом наглядно видим конкретный результат того, как Президент Республики Башкортостан направляет все силы и средства для обустройства нашего района.

Мы целиком и полностью поддерживаем проводимую Вами политику, уважаемый Муртаза Губайдуллин, желаем успешного претворения ее в жизнь, крепкого Вам здоровья, твердости в достижении цели.

Александр САБИН, председатель районного Совета ветеранов. («Известия Башкортостана»).

В ЦЕЛЯХ повышения материальной заинтересованности животноводов в повышении производительности труда, в получении животноводческой продукции с высоким качеством правление и профсоюзный комитет колхоза «Красный доброволец» разработали условия трудового соперничества за выполнение доведенных заданий по видам работ.

Подведены итоги за 1 квартал 1996 года, и 26 передовиков животноводства были премированы денежной премией.

Согласно условиям телятницы профилактория, добившиеся среднесуточного привеса 650 гр. и сохранности поголовья не ниже 98 процентов, премируются 20 тыс. рублями.

По уходу за молодняком до 4 месяцев при 300 гр. среднесуточного привеса и сохранности 100% — 20 т.руб., по уходу до года и старше при 100% сохранности и получении привеса в

зимне-стойловый период не меньше 400 гр., в летне-пастбищный — 550 гр. — 20 тыс. руб. На откорме задача животноводов — получить не ниже 600 граммов среднесуточного привеса и сохранности скота 100%, при этом они премируются 20 тыс. руб. ежемесячно.

ва получили по 60 тысяч рублей премии, Любовь Сидельникова — 30 тыс., и остальные по 25 — 20 тысяч рублей.

Правление колхоза и профком подвели итоги трудового соперничества за апрель и май месяцы, передовики известны. Если за 1 квартал было выдано в виде премии

Трудовое соперничество в действии

При подведении итогов по производству мяса 15 животноводов выполнили задание и были премированы.

Галина Михайловна получила премию 60 тыс. рублей, Рамиль Биаллов, Фания Атанова, Рауф Биаллов — по 40 тыс., остальные выполнившие задания — по 20 тыс. рублей. Передовые доярки колхоза Любовь Рыбакова и Хамдия Биалло-

животноводом 720 тысяч рублей, то за эти два месяца сумма стала больше за счет увеличения числа животноводов, выполняющих условия, и отсюда и рост животноводческой продукции.

Решено — премии за апрель, май месяцы животноводам выдать в ближайшее время на колхозном празднике «Сабантуй».

Д. РЫБАКОВ.

С НАДЕЖДОЙ НА УРОЖАЙ

Очередное республиканское селекционное совещание в минувший понедельник начал заместитель премьер-министра РБ Ш. Х. Вахитов, который представил слово для первого выступления заместителю министра сельского хозяйства и продовольствия по растениеводству А. М. Галееву. Первым делом заместитель министра с удовлетворением отметил, что земледельцы республики практически справились с поставленной задачей. За исключением нескольких районов посевные работы завершены. Яровой клин занял 97 процентов запланированной площади. Прошедшие благоприятные дожди позволяют надеяться на дружные всходы зерновых культур, а при тщательном уходе за посевами и на добрый урожай. Нельзя упускать из виду такие агротехнические мероприятия как боронование по всходам, химпрополка полей. Для ведения химобработки, в республике имеется более чем достаточный запас гербицидов, готовы к работе около двух десятков самолетов, наземная техника для опрыскивания полей. Если не пропустить надлежавший уход за всходами зерновых, кормовых культур, то потеряем большую часть урожая.

Выступивший следом генеральный директор объединения «Башсельхозтехника» П. И. Пиннер заострил внимание на том как важно высвободивший сельхозинвентарь, технику поставить на хранение на машино-

трах с соблюдением всех правил. Из-за тяжелого финансового положения трудно приобретать новую технику, а потому на имеющихся в хозяйствах зерноуборочные комбайны нагрузка в период уборочной страды значительно возрастет. Следовательно к их ремонту, подготовке следует отнестись внимательным образом. Правильно делали в тех районах где значительную часть комбайнов отремонтировали уже в зимнее время. Не следует забывать также о подготовке автомобильного парка.

Заслушав отдельных глав администраций ряда районов о положении дел в полеводстве и животноводстве заместитель премьер-министра РБ Ш. Х. Вахитов подвел итог совещания, еще раз отметив оперативную работу полеводов тех районов, которые в оптимальные сроки провели сев зерновых, кормовых культур и корнеплодов. Обратил внимание на то, что нельзя медлить с проведением химобработки полей, провести эту операцию быстро и на высоком качественном уровне. Следует устранить имеющиеся огрехи, допущенные в ходе посевной, повысить культуру земледелия, навести тщательный порядок у населенных пунктов, вдоль лесополос, дорог, засеять свободные участки многолетними травами.

Анализируя работу животноводов республики заместитель премьер-министра отметил, что сред-

несуточный удой молока от каждой фуражной коровы составляет 8,4 килограмма. Это на один килограмм и 200 грамм меньше соответствующего периода прошлого года. Следует не только повышать продуктивность дойного стада на дешевых кормах, но и увеличить товарность продукции.

После завершения селекционного совещания перед собравшимися в зале заседаний районной администрации руководителями хозяйств, главами местных администраций, специалистами с краткой информацией выступил главный агроном управления сельхозпрода В. В. Рахметов. Подводя итоги посевной, заострил внимание на обязательном после всходов бороновании, проведении качественной химпрополки, для чего следует строго выдерживать норму гербицидов для обработки полей.

Главный инженер управления сельхозпрода А. Н. Турункулов с удовлетворением отметил, что несмотря на опасность, техника выдержала напряженный период посевной, с поставленной задачей механизаторы района справились.

Начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. Кульсинбаев подвел итоги совещания, обговорил с присутствующими текущие вопросы. В работе совещания принял участие также глава районной администрации Ф. М. Казакбаев.

В. АБДРАХМАНОВ.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



ВЫПУСК
№ 4 (146)

Из зала суда

К чему ведет перепой

21 марта 1996 года состоялось открытое судебное заседание Хайбуллинского районного суда по обвинению Ямалетдинова Ахматдина Мухаметаевича, жителя с. Подольск, в совершении им преступления, предусмотренного ст. 103 УК РФ.

Суть дела: житель с. Подольск А. М. Ямалетдинов 28 октября 1995 года, находясь в состоянии алкогольного опьянения, пришел домой, где с зятем Сагитом Абубакировым и женой Ямалетдиновой Ягар продолжал употреблять спиртные напитки, после чего уснул. Проснувшись около 23 часов, он из-за ревности к другим мужчинам стал избивать жену, столкнув ее с крыльца на железобетонную плиту, причинив ей тяжкие телесные повреждения, подалекие за собой смерть.

Таким образом, Ямалетдинов А. М. умышленно убил свою жену, то есть совершил преступление, предусмотренное ст. 103 УК РФ, совершенное без отягчающих обстоятельств, указанных в ст. 102 УК РФ.

Зять Сагит Абубакиров, находясь в гостях у родителей своей жены Ямалетдиновых, в тот вечер употреблял с ними вместе спиртные напитки, после чего лег спать. Через некоторое время, проснувшись от криков, он вышел в тамбур и на полу увидел избитую тещу, которая позвала его, сказала ему, что умирает. Догадавшись, что она действительно умирает, он, испачкавшись кровью, зашел в дом вымыть руки, после чего вновь вышел в чулан и через окно увидел, что теща мертвая лежит во дворе, а теща рядом нет. Испугавшись, он обратно зашел в дом и до утра остался там, никому не сообщив о случившемся.

Таким образом, С. Абубакиров не донес о совершении умышленном убийстве, то есть совершил преступление, предусмотренное ст. 119 УК РФ.

Суд, оценив совокупность добытых доказательств, находит вину подсудимых А. Ямалетдинова и С. Абубакирова доказанной полностью в совершении вменяемых в их вину преступлений.

Подсудимый А. Ямалетдинов вину свою в содеянном признал полностью и пояснил, что его жена в последнее время стала злоупотреблять спиртными напитками, до него доходило слышать об измене жены. С кем изменяла ему жена, подсудимый не смог объяснить, пояснив, что его жена торговала водкой и домой часто приходили мужчины.

Суд заслушал показания многих свидетелей, в том числе и дочерей Ямалетдиновых. Отец с матерью, сказали они, раньше не скандалили. Отец при них ни разу не бил мать, и мать не жаловалась. Действительно, в последнее время он жаловался, что мать стала пить, просил, чтобы с ней поговорили, а вот, что мать изменяет отцу, они ни разу не слышали.

Из всех показаний свидетелей, из протокола осмотра места происшествия явствует, что труп потерпевшей Ямалетдиновой действительно был обнаружен с многочисленными повреждениями во дворе своего дома. Как указано в заключении эксперта, перед смертью потерпевшая находилась в легкой степени алкогольного опьянения и перед смертью потерпевшая не вступала в половую связь с мужчинами. Судебно-медицинская экспертиза заключила, что в момент совершения преступления А. Ямалетдинов мог отдавать от-

чет своим действиям и руководить ими. Даже после убийства он вел себя хладнокровно, предложил зятю С. Абубакирову закопать труп в саду, а когда тот отказался и убежал в дом, он спокойно пошел спать к брату.

Таким образом, судом добыты неоспоримые и достоверные доказательства, подтверждающие вину подсудимого А. Ямалетдинова в совершении умышленного убийства из ревности своей жены в присутствии зятя С. Абубакирова, который из-за трусости не сообщил об этом после случившегося компетентным органам и лицам. При определении вида и меры наказания подсудимым А. Ямалетдинову и С. Абубакирову суд принял во внимание следующие смягчающие их вину обстоятельства. Они впервые совершили преступление, полностью признают свою вину, положительно характеризуются по работе и в быту, коллективы, в которых они работают, ходатайствуют о передаче их на поруки.

Отягчающим их вину обстоятельством является совершение им преступления в состоянии алкогольного опьянения. Суд приговорил Ямалетдинова Ахматдина Мухаметаевича к лишению свободы на срок 10 лет, Абубакирова Сагита к лишению свободы на срок 10 лет с отбыванием наказания в ИТК общего режима.

С. Х. Абубакирову наказание — 2 года исправительных работ по месту работы без лишения свободы с удержанием 20% заработка в доход государства.

Выпили много и нехотел печальный.

Материал готовила
Д. РЫБАКОВ.

Наметилась тенденция сокращения преступности

Анализ статистических данных за 5 месяцев 1996 года показывает, что наметившаяся в текущем году тенденция сокращения количества преступлений продолжает сохраняться. Их число, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, снизилось на 17,6%, со 102 до 84 преступлений. В тоже время количество зарегистрированных тяжких преступлений (43) осталось на уровне прошлого года.

В текущем году по сравнению с анализируемым периодом прошлого года снизилось количество преступлений совершенных:

- несовершеннолетними с 3-х до 1 преступления;
- группами лиц с 24 до 16;
- в общественных местах с 15 до 12.

Количество преступлений, совершенных лицами, находящимися в состоянии опьянения, возросло с 22-х до 30. С 16-ти до 20 преступлений возросла рецидивная преступность.

В текущем году совершено:

- 37 краж чужого имущества, рост на 3 преступления;
- 16 хулиганств, снижение на 5 преступлений;
- 7 преступлений по линии экономической направленности, остается на уровне прошлого года;
- 5 неправомерных заведений автотранспортными средствами и лошадами, на уровне прошлого года;
- 4 умышленных нанесения тяжких телесных повреждений, рост на 2 преступления;
- 3 умышленных нанесения менее тяжелых телесных повреждений, снижение на 1 преступление;
- 3 умышленных уничтожения чужого имущества, на уровне прошлого года;
- 1 умышленное убийство, на уровне прошлого года;
- 1 изнасилование, в прошлом году не зарегистрировано.

В текущем году не зарегистрировано ни одного разбойного нападения, (снижение на 2 преступления) и грабежа (снижение на 4 преступления).

Наибольшее количество преступлений в текущем году, как и в предыдущие годы, совершено на территории Акъярского сельского Совета — 17

преступлений, в т.ч. 9 краж чужого имущества и 3 хулиганства.

На территории Таналякского сельского Совета совершено 15 преступлений, в т.ч. 6 краж чужого имущества и 3 хулиганства.

В Бурибаевском поссовете совершено 13 преступлений, в т.ч. 1 убийство, 1 умышленное нанесение тяжелых телесных повреждений (43) осталось на уровне прошлого года.

7 преступлений совершено на территории Татыр-Узякского сельсовета, в т.ч. 2 кражи чужого имущества, 3 хулиганства, 1 вымогательство и 1 угон транспортного средства.

В Байгускарском сельсовете совершено 5 преступлений, в т.ч. 3 кражи чужого имущества и 1 умышленное нанесение тяжелых телесных повреждений.

5 преступлений, совершено в Самарском сельском Совете, в т.ч. 2 кражи чужого имущества, 1 изнасилование, 1 угон транспортного средства и 1 факт вовлечения в преступную деятельность несовершеннолетнего.

4 кражи чужого имущества совершено в Новозирганском сельсовете.

4 преступления совершено в Федоровском сельсовете, 2 хищения вверенного имущества путем присвоения, 1 поджог чужого имущества и 1 хулиганство.

По 3 преступления зарегистрировано на территориях Моканского и Уфимского сельских Советов.

По 2 преступления совершено на территориях Абишевского, Антиганского и Целинского сельских Советов.

По 1 преступлению в Акъяловском и Ивановском сельсоветах.

Не зарегистрировано ни одного преступления в Степном сельсовете.

Наряду со снижением общей преступности, в районе наблюдается рост краж чужого имущества, особенно рост краж имущества сельскохозяйственных предприятий. Так, в текущем году кражи скота совершены в КСП «Новый путь», 2 головы КРС, 2 поросенка; КСП «Акъярское» 18 голов КРС, кражи телят в совхозах «Матраевский» и «Таналыкский», кражи зерна. Одной из причин и условий роста краж имущества в сельхозпредпри-

ятиях является ненадлежащая охрана скота и другого имущества, отсутствие со стороны руководства этих хозяйств контроля за состоянием сохранности и охраны имущества хозяйства.

По причине отсутствия должного внимания со стороны руководства Коопунивермага Хайбуллинского района и совхоза «Таналыкский» за состоянием технической укомплектованности объектов торговли совершены кражи из магазинов в с. Акъяр и с. Подольск.

Отделом внутренних дел принимаются все меры для претворения в жизнь принципа неотвратимости наказания за совершение уголовно-наказуемого деяния — установлению и привлечению к уголовной ответственности лиц, совершивших преступления. Раскрываемость преступлений в текущем году составляет 92,1%, за тот же период прошлого года было 90,0%. Раскрываемость тяжких преступлений составляет 86,1%, против 80,5 процента того же периода прошлого года.

Сотрудники отдела внутренних дел в текущем году несколько активизировали работу по применению административного законодательства. Так, если за 5 месяцев 1995 года сотрудниками РОВД было составлено 179 административных протоколов за появление в общественных местах в пьяном виде, оскорбление чести и достоинства и общественную нравственность, то в текущем году составлено 479. За распитие спиртных напитков и нахождение в пьяном виде на рабочем месте составлено 95 административных протоколов, против 25 составленных за тот же период 1995 года.

Наибольшее количество протоколов за нарушения антиалкогольного законодательства (распитие спиртных напитков и появление в пьяном виде в общественных местах и на производстве) составлены на жителей сельских Советов: Акъярского — 143, Таналякского — 63, Моканского — 37, Целинского — 34, Акъяловского — 32, Новозирганского — 32, Федоровского — 31 и п. Бурибай — 6.

Ш. ФАХРУЛЛИН,
начальник Хайбуллинского РОВД.

Будни ГАИ Экзамен выдержали

ТЕХНИЧЕСКИЙ осмотр транспортных средств решает задачи оценки технического состояния транспорта, уточнения их численности и принадлежности, пресечения преступлений и административных правонарушений, своевременного медицинского освидетельствования и водителей и т.д. Другими словами, технический осмотр транспорта — это экзамен для водителей, так и для руководителей, это своего рода, негласное соревнование, по итогам которого судят о способности руководителя предприятия и организации содержать транспорт-

ные средства в эксплуатационном состоянии. Поэтому к нему, как правило, готовятся тщательно как водители, так и члены комиссии по проведению технических осмотров.

На днях состоялся технический осмотр в Акъярском районном узле связи. Количество автомашин здесь осталось небольшое после разделения парка между федеральной службой почтовой связи. На технический осмотр были выставлены 5 автомашин (одна находится на капитальном ремонте). Члены комиссии в сос-

таве старшего госавтоинспектора ГАИ района Р. Кашкарова, механика гаража КДП «Акъярское» А. Гвоздева и механика автотранспортного цеха Бурибаевского рудоуправления Н. Будиева присутствовали к пятнадцатому часу по счету в текущем году технического осмотра. «Каковы результаты предыдущих техосмотров?» — поинтересовался я у Рафката Ражаповича.

Очень хорошо подготовился в нынешнем году к техосмотру коллектив Самарского автопредприятия (директор В. Гаврилов). — сказал он в беседе. — Несмотря на отсутствие запасных частей водители подготовили автотранспорт как никогда. Неплохо подготовились к нему в КСП «Новый путь» (Р. Мухаметов).

Хотя они выставили пока 50 процентов автомашин, но все они подготовлены идеально. Заметно сдала свои позиции ассоциация крестьянских хозяйств «Моканский». Нам совершенно не понятна позиция администрации совхоза «Бузавлякский» (директор Т. Турумтаев). где, ссылаясь на пожар в административном здании хозяйства, не занимаются ли восстановлением документов, ни подготовкой техники к осмотру. — с огорчением заключил Р. Кашкаров.

Вот члены комиссии подходят к автомашине водителя Фарита Нураева. Двигатель вымыт отлично, — говорит по ходу осмотра А. Гвоздев, — осветительные приборы в норме, а ручник надо подтянуть, немного стре-

мянка крепления рулевого управления слабовато подтянута. В основном машина подготовлена хорошо. После перехода комиссии к следующей машине Ф. Нураев уже устранил замечания.

Без единого замечания прошли техосмотр автомашин водителей Иршата Узбекова, Владимира Шахова и Сабира Гатауллина. Шестой год эксплуатирует свою машину И. Узбеков, а создается впечатление, что она только сошла с заводского конвейера. Золотые руки у Иршата.

Очень качественно подготовили автомашину к техосмотру, — сказал в своем выступлении на собрании водителей капитан милиции Р. Кашкаров, — надо работать сейчас без нарушений правил дорож-

ного движения. Перед выездом всегда надо удостовериться о наличии аптечек, огнетушителей, не говоря о более существенных вопросах, касающихся технического состояния автомашин.

Коллектив водителей, можно сказать, сложился. — подчеркнул директор райузла связи Ш. Крымгулин. — вы можете работать без нарушений. Не стоит за какие-либо сто граммов оставлять место работы, приносить неприятности семье. Между водителями и работниками госавтоинспекции должно быть полное взаимопонимание.

В конце собрания Р. Кашкаров ответил на ряд вопросов.

Р. АРСЛАНОВ.

